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Занятие по профилактике самовольных уходов из детского дома:
«Свобода ложная и настоящая»
Цель: Профилактика самовольных уходов детей из детского дома и осознание ими понятия «свобода».
Задачи: 
1. Познакомить подростков с понятием «свобода» и какую роль она играет в жизни человека. 
2. Развивать в себе силу воли ответственность за своё решение, поступки.
3. Формирование мотивационных установок по отношению к себе, к трудностям, в которых можно оказаться.
4. Развитие внимания, мышления, памяти, речи.
 Форма проведения занятия: беседа-обсуждение с использованием тренинговых упражнений, просмотр и обсуждение социального ролика, практическая работа в бланке.
Технические средства обучения: проектор, экран, презентация, ролик «Сила воли»


                                                ХОД ЗАНЯТИЯ:
1.Организационная часть
-Добрый день, ребята.  Основную тему нашей встречи прошу определить по ребусу (Самовольный уход из дома)
СЛАЙД 1 [image: ]
Что вы чувствуете, уходя из дома? Для многих -Это обретение свободы. 
Слайд 2 Предлагаю вам сыграть в игру, которая называется «Ассоциации». И сейчас я хотела бы, чтобы каждый из вас подумал о том, с чем у вас ассоциируется слово «свобода». Что пришло в голову? Молодцы!
Слайд 3,4 А вообще Свобода — возможность выбора, возможность действовать в соответствии со своим мировоззрением, внутренними убеждениями.
Иными словами, свобода предполагает выбор, который человек делает только самостоятельно.
  «Может ли человек быть свободным абсолютно во всём?». (ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ)
Все люди разные, поэтому и живут все по –разному и я предлагаю вам послушать притчу, которая называется «Каждый строит свой дом», а вы послушайте и решите, поменял ли выбор строителя на его отношение к жизни.  
Слайд 5 Жил-был строитель. Всю жизнь он строил дома, но стал стар и решил уйти на пенсию.
– Я ухожу на пенсию. Буду со старушкой внуков нянчить- сказал он хозяину.
Хозяину было жалко расставаться с этим человеком, и он попросил его построить последний дом .
Строитель согласился. Но он так торопился, потому что уже видел себя на пенсии. Чего-то не доделывал, что-то упрощал, покупал дешевые материалы. Он чувствовал, что делает плохо свою работу, но оправдывал себя тем, что это конец его карьеры. По завершении стройки, он вызвал хозяина.
Тот осмотрел дом и сказал:
– Знаешь, а ведь это твой дом! Вот возьми ключи и вселяйся. Это тебе подарок от фирмы за долголетнюю работу.
Что испытал строитель, было известно только ему одному! Он стоял красный от стыда, а все вокруг хлопали в ладоши, поздравляли его с новосельем и думали, что он краснеет от застенчивости, а он краснел от стыда за собственную небрежность. Он сознавал, что все ошибки и недочёты стали теперь его проблемами. И теперь он должен был жить в том единственном доме, который построил плохо.
И так: как вы считаете, повлиял ли выбор (решение) строителя на его на его решение.

Мы все – строители. Мы делаем выбор всю жизнь, строя ее по кирпичику, в любом возрасте нам приходится делать выбор, который может повлиять на нашу жизнь. Ведь всё, что мы делаем сегодня – имеет значение и наш выбор свободный.

Все понимают свободу по-своему, поэтому в обществе приняты определённые границы– законы. Они существует для того, чтобы личная свобода каждого члена общества не превращалась во вседозволенность, беспредел.  Конечно же, для того, чтобы правильно распоряжаться своей свободой нужны определенные качества, Подумайте какие? (ответы детей)
Слайд 7 сила воли, целеустремленность, дисциплинированность
Я выделила слово сила воли, так как это основное качество, которое необходимо, чтобы, сказать себе стоп и вовремя остановить себя от неправильного выбора.
- Можете ли вы назвать себя волевым человеком? 
СЛАЙД 8 Давайте выясним это с помощью социального ролика «Сила воли» можете ли вы назвать себя волевым человеком? (Ролик)
Вы по- прежнему считаете, что у вас развита сила воли?
Чтобы приобрести такую свободу необходимы труд и поиск, борьба и усилия, а также каждодневная работа над собой.
Упражнение «бокс»
 сейчас мы с помощью упражнения посмотрим, какая борьба идет внутри человека, какие усилия он прилагает, для того чтоб жить по законам общества.
Сложно ли вам было?
 Сейчас я предлагаю вам поупражняться в развитии силы воли.
Слайд 9– Рассмотри рисунок и постарайтесь запомнить все вещи черного цвета.
Ответы детей 
- Назовите предметы белого цвета? (ответы детей)
– А теперь посмотрите – на рисунке много предметов белого цвета.
С помощью этого задания мы не много подтянули силу воли, но еще это задание показало нам, что если ты видишь в жизни только плохое(черное), то ты обязательно его найдешь и никогда не заметишь ничего белого (хорошего) а хорошего в нашей жизни очень много.
Наше занятие подошло к концу, скажите, о чем мы сегодня говорили?
Слайд 9- Ребята, мне очень хочется верить, что после нашего занятия в вашей жизни будет больше белого цвета. Ищите в жизни больше позитивных моментов, наслаждайтесь настоящим и не совершайте глупых и необдуманных поступков, таких, как самовольный уход, который помогает обрести только ложную свободу, за которую обязательно придется отвечать перед собой и законом.
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